

Marlaska apuesta por una número dos política en medio de la presión a la UCO

Aina Calvo, exdelegada del Gobierno en Baleares y hasta ahora adscrita al Ministerio de Igualdad, será la nueva secretaria de Estado de Seguridad

MELCHOR SÁIZ-PARDO

MADRID. Más perfil político y mucho menos técnico como respuesta a la tormenta que vive el Ministerio del Interior a cuenta de los ataques a la Unidad Central Operativa (UCO) y la operación de la supuesta 'fontanera' de Ferraz Leire Díez para tratar de dinamitar el trabajo de la Guardia Civil en los sumarios más delicados para el PSOE. Fernando Grande-Marlaska ha nombrado a una socialista con pedigrí pero sin ninguna formación jurídica ni en la Administración como su número dos, después de que este martes Rafael Pérez decidiera presentar su renuncia, largamente larvada, como secretario de Estado de Seguridad.

Calvo (Palma, 1969), licenciada en Filosofía y Letras y doctora en Ciencias de la Educación, será nombrada el próximo martes en el Consejo de Ministros como sustituta de Pérez, convirtiéndose así en la segunda mujer en la historia que desempeña la responsabilidad que en su día ya ostentó, también bajo el mandato de Marlaska, Ana Botella Gómez. Otra alto cargo de marcado perfil político y que acabó marchándose por discrepancias con el ministro.

Aina Calvo apenas atesora trayectoria profesional fuera de la política, a diferencia de Pérez, que es juez de carrera, como su propio jefe hasta ahora en el ministerio. En sus seis años en Interior, primero como jefe de gabinete y luego como secretario de Estado, el ahora dimisionario se había ganado un respeto en las fuerzas de seguridad del Estado por sus conocimientos técnicos. En su últimas dos décadas de trabajo, Calvo ha ejercido exclusivamente bajo el paraguas del PSOE en diversos puestos de carácter político, en su mayoría vinculados a Baleares; las islas eran también el punto de origen del ya fallecido Joan Mesquida, quien dirigió la Guardia Civil y a la Policía Nacional en los estertores de ETA.

El único conocimiento que se atribuye a la recién elegida como mano derecha de Marlaska sobre el funcionamiento de ambos cuerpos, los cuales ahora va a tener que comandar y coordinar, fue el vinculado a su labor como delegada del Gobierno en su tierra entre 2020 y 2023. Eso fue antes de que el Gobierno de Pedro Sánchez la nombrara secretaria de Estado de Igualdad, el cargo que gestionaba hasta recibir la llamada para sustituir a Rafael Pérez.

La salida de éste, hombre de la absoluta confianza del ministro vasco y que llevaba tiempo rumiando su regreso a la Magistratura ante el desgaste inherente al departamento, ha añadido pulsiones políticas a la crisis abierta para el PSOE esta semana con



Aina Calvo, hasta ahora secretaria de Estado del Ministerio de Igualdad. EFE

EL PERFIL DE AINA CALVO

► **Procedencia.** Nacida en Palma de Mallorca en 1969, se afilió al PSOE en 2003.

► **Formación.** Es licenciada en Filosofía y Letras y doctora en Ciencias de la Educación.

► **Trayectoria.** Su carrera está en su mayor parte vinculada a la actividad política. Fue delegada del Gobierno en Baleares y ahora ejercía como secretaria de Estado de Igualdad.

las grabaciones publicadas de la militante Leire Díez, señalada como 'fontanera' de Ferraz, en las que ésta negocia con varios empresarios imputados en causas judiciales la búsqueda de trapos sucios que pudieran compro-

meter a la UCO. Y singularmente a Antonio Balas, máximo responsable de la unidad que combate la corrupción y a la que ha correspondido investigar en los últimos meses las sospechas de posibles ilícitos en el entorno personal y partidario del presidente Sánchez y sobre el fiscal general, Álvaro García Ortiz.

Este es el contexto en el que Rafael Pérez optó el martes por precipitar su salida del ministerio, pese al intento de su superior y amigo de que no lo hiciera justo en este momento tan delicado por la sombra de una presunta operación para intentar desacreditar a los agentes de élite de la Guardia Civil. En este tiempo en el que ha estrechado sus lazos con el titular de Interior, a Pérez no le ha ocurrido lo mismo con Mercedes González, la actual directora de la Guardia Civil.

El secretario de Estado de Interior con Rajoy, a prisión por integrar un grupo criminal

M. BALÍN / M. SÁIZ-PARDO

MADRID. Francisco Martínez, quien fuera número dos del Ministerio del Interior entre 2013 y 2016, en la etapa del Gobierno de Mariano Rajoy, ingresó ayer en prisión provisional. La jueza de la Audiencia Nacional María Tardón secundó la petición de la Fiscalía y ordenó que el exdiputado del Partido Popular sea encarcelado para evitar la destrucción de pruebas en el marco de una investigación que sigue bajo secreto. Se le acusa de los delitos de intrusismo informático, descubrimiento de secretos, organización criminal y blanqueo de capitales.

El madrileño, que cumplió el miércoles 50 años, un día antes de su detención en la llamada 'operación Borraska', está procesado además en otra causa que se sigue en otro juzgado de la Audiencia Nacional. En concreto, por su presunta participación en la 'operación Kitchen', una rama del 'caso Villarejo' sobre el espionaje parapolicial a Luis Bárcenas, ex-tesorero del PP. La Fiscalía pide para él 15 años de cárcel por delitos de encubrimiento, malversación de caudales públicos y contra la intimidad.

Martínez entró en prisión acompañado de los otros dos detenidos en territorio nacional: el joven 'hacker' –reincidente– José Luis Huertas, alias 'Alcasec', y su socio Adrián Molina. Mientras que el cuarto investigado, el 'youtube'r Álvaro Martín, alias 'Valyrio', fue arrestado en Andorra y se ha solicitado su extradición.

Tres muertos y tres heridos al colapsar el techo de una nave

OLAYA SUÁREZ

GIJÓN. Tres trabajadores fallecieron ayer y tres resultaron heridos de gravedad tras desplomarse una nave en construcción en el concejo asturiano de Coaña. El siniestro, el de mayor envergadura ocurrido en la zona en las últimas décadas, tuvo lugar sobre la 1 de la tarde. «Se escuchó un estruendo tremendo en todo el pueblo y supusimos que había pasado algo grave», dicen los vecinos. Ese estrépito procedía del desplome del techo del pabellón en el que se esta-

ban ejecutando los trabajos de expansión de la empresa. El derrumbe sorprendió a varios de los trabajadores que en ese momento se encontraban en el lugar. Tres de ellos fallecieron en el acto y otros tres resultaron gravemente heridos. La voz de alarma la dieron los compañeros que se libraron de la fatalidad por escasos metros.

Las víctimas mortales son Pablo González Artime, de 46 años y natural de Luanco; Daniel Llanes, de 52 y vecino de Tapia de Casariego; y Félix M. A. D., de 60 años y residente en Tineo.



Servicios de emergencia, en el lugar del accidente. EFE